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Θεσσαλονίκη 12/11/2021 

Αρ.Πρωτ. 288 
Προς 

• Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

• Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 
 
 
Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,  
 
Με βάση την ΚΥΑ Δ1α/ΓΠ.οικ.69136 (Β’ 5138), οι επιχειρήσεις είναι υποχρεωμένες να ελέγχουν τα 
πιστοποιητικά PCR ή rapid, σαρώνοντάς τα ηλεκτρονικά μέσω της ειδικής εφαρμογής του άρθρου 
33 του ν. 4816/2021 (Α’ 118) Covid Free GR, με ταυτόχρονο έλεγχο ταυτοπροσωπίας του κατόχου.  
 
Υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα στην εφαρμογή της παραπάνω διάταξης, το οποίο αφήνει 
εκτεθειμένα τα μέλη μας σε σοβαρό βαθμό.  
 
Όταν για παράδειγμα θελήσει να μπει ένας καταναλωτής στην επιχείρηση 10 λεπτά πριν τη λήξη του 
48ωρού rapid test, τότε, με  βάση τη σάρωση που θα γίνει από την ειδική εφαρμογή, θα είναι 
επιτρεπτό να εισέλθει στο κατάστημα.  
 
Εφ’όσον όμως ο πελάτης παραμείνει στο κατάστημα περισσότερο από 10 λεπτά, (καθότι δεν 
υπάρχει χρονικός περιορισμός για την παραμονή των πελατών στο κατάστημα, μπορεί να 
παραμείνουν π.χ. και πέντε ώρες), το 48ωρο θα έχει λήξει. Ως εκ τούτου, σε περίπτωση ελέγχου 
μετά την πάροδο των 10 λεπτών, η σάρωση που θα γίνει από την ειδική εφαρμογή του ελεγκτή, θα 
δείξει ότι παρανόμως έχει εισέλθει στο κατάστημα ο πελάτης, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει με 
πρόστιμο και ο πελάτης αλλά και ο καταστηματάρχης.  
 
Είναι αδιανόητο να επιβληθεί πρόστιμο στον επιχειρηματία σε μια τέτοια περίπτωση, καθώς 
καμία ευθύνη δεν φέρει εάν τη στιγμή που βρίσκεται ο καταναλωτής στο κατάστημα, λήξει το 
πιστοποιητικό του.  
 
Θεωρούμε ότι η ευθύνη των ελέγχων πρέπει να αφορά αποκλειστικά τους καταναλωτές και 
καθόλου τους καταστηματάρχες.  
 
Ζητούμε να ληφθεί άμεσα απόφαση ώστε τα πρόστιμα να επιβάλλονται μόνο στους 
καταναλωτές και όχι στους επιχειρηματίες. Σε άλλη περίπτωση παρακαλούμε ενημερώστε μας 
πώς πρέπει να αντιμετωπιστεί το παραπάνω σοβαρό πρόβλημα.  
 
Με εκτίμηση 

     
Παντελής Φιλιππίδης 
Πρόεδρος  
Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης 
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